

**Barcs Város Önkormányzata**  
**Polgármesterétől**  
7570 Barcs, Bajcsy-Zs. u. 46.  
Pf.: 62. Telefon: 82/463-176.

12.  
.....sz. napirend

## **ELŐTERJESZTÉS**

a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.8.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatáról

**Készült:** Barcs Város Képviselő-testülete  
2022. december 15-i ülésére

## Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.8.) önkormányzati rendeletet (a továbbiakban: Rendelet) 2021. július 8-i ülésén fogadta el a Képviselő-testület.

A Rendelet a 2022. június 16-i Képviselő-testületi ülésen módosításra került az idősek otthonában nyújtott ellátásért fizetendő belépési hozzájárulás összegére vonatkozóan.

A Képviselő-testület a 2022. október 20-i ülésén tárgyalta „A jelen gazdasági helyzetből adódó káros hatások enyhítésére szolgáló javaslat” című előterjesztést, mellyel kapcsolatban – 10 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül - az alábbi 147/2022.(X.20.) sz. határozatot fogadta el:

„Barcs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elrendelte a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.18.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatát.” A Képviselő-testület a felülvizsgálat határidejének a 2022. december 15-i ülés időpontját állapította meg.

A felülvizsgálatot indokolta, hogy a támogatások jelenleg hatályos szabályai az alábbi időpontokban kerültek meghatározásra:

- átmeneti támogatás	2014.01.01.
- méltányossági támogatás	2011.04.01.
- temetési támogatás	2014.01.01.
- gyógyszer-támogatás	2015.03.01.
- lakhatási támogatás	2015.03.01.
- autóbusz-közlekedés helyi utazási költségeinek támogatása	2011.04.01.
- rendkívüli gyermekvédelmi támogatás	2014.01.01.

A Rendelet felülvizsgálatát elvégeztük, elkészítettük a javasolt módosításokat a támogatások jogosultsági jövedelemhatára, valamint a támogatás összege tekintetében.

A részletes előterjesztést, és annak mellékletét képező a rendelet-tervezetet, az indokolást, valamint az előzetes hatásvizsgálat eredményéről szóló tájékoztatót a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény rendelkezéseinek megfelelően készítettük el.

A Rendeletünk felülvizsgálatát nehezítette, hogy jelenleg nem ismert pontosan a központi költségvetésből az önkormányzat részére a szociális ellátásokra nyújtott támogatás összege. A szociális ellátásokra vonatkozó módosításoknál a 2021. évi támogatások előirányzata és annak teljesítése, valamint a 2022. évi támogatások előirányzata és annak várható teljesítése összegét tudtuk figyelembe venni.

Az Országgyűlés 2022.11.22. napján elfogadta a Magyarország biztonságát szolgáló egyes törvények módosításáról szóló 2022. évi L. törvényt, mely 2022. november 30. napján kihirdetésre került. A törvény 5. alcíme tartalmazza a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi törvény (a továbbiakban: Szocvtv.) módosítását.

A 16. § tartalmazza azokat a módosításokat, mely szerint „az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb” szövegrész helyébe az „a szociális vetítési alap” szöveg lép. Ezek a rendelkezések a 232. § (3) bekezdés rendelkezésére figyelemmel 2023. január 1-jén lépnek hatályba.

Ezen módosításnak megfelelően a Rendeletünkben módosítani szükséges az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének megnevezését szociális vetítési alap elnevezésre, mivel a települési támogatások szabályozásának összhangban kell lenni a Szocvtv. általános szabályaival, illetve nem ütközhetnek a hatályos magyar jogszabályokba. A Szocvtv.. általános

szabályaival való összhang biztosítása érdekében az Szocvtv.-ben használt fogalmak meghatározásától nem lehet eltérni.

Ugyanakkor a támogatások jogosultsági alapját képező szociális vetítési alap összege jelenleg nem ismert, nem került a jogszabályban meghatározásra.

Szükségesnek tartjuk az önkormányzat által nyújtott, a Rendeletben meghatározott települési támogatások módosítását mind az annak alapját képező jövedelem határok, mind pedig a támogatások összege tekintetében.

A módosítással a szociális rászorultságtól függő ellátások mind a jövedelemhatár, mind pedig a megítélhető összeg vonatkozásában emelkednének, és a támogatottak köre is kibővülne.

Ezeket a módosításokat azonban felelős, körültekintő költségvetési gazdálkodással jelenleg nem áll módunkban meghozni a központi költségvetésből nyújtandó szociális előirányzat összege, valamint a szociális vetítési alap konkrét összegének ismerete nélkül.

**Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.8.) rendelet felülvizsgálatáról szóló határozatát módosítani szíveskedjen a határozati javaslat elfogadásával.**

Barcs, 2022. december 2.



**Koós Csaba Tibor**  
polgármester

#### **Határozati javaslat:**

Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.18.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatát, módosítását elhalasztja a központi költségvetésből az önkormányzat részére a szociális ellátásokra nyújtott támogatás összege ismerté válásáig és a nyújtandó támogatások jogosultsági alapját képező szociális vetítési alap összegének jogszabályi meghatározásáig.

**Felelős:** Koós Csaba Tibor, polgármester

**Határidő:** értelem szerint

**A határozati-javaslatot törvényességi szempontból felülvizsgáltam.**

Barcs, 2022. december 2.



**Balázné dr. Vástyán Krisztina**  
címzetes főjegyző